

市领导赴舟山慰问郑州舰全体官兵:永远做郑州舰坚强后盾 一起再认识下“中华神盾”郑州舰



郑州舰资料图

本报讯 11月4日,受市委、市政府委托,副市长、市公安局局长马义中赴舟山市慰问郑州舰全体官兵。东海舰队某驱逐舰支队支队长卢飞云参加慰问活动。

活动现场,马义中向郑州舰送去慰问品和慰问金,郑州舰官兵回赠了郑州舰模型。马义中代表市委、市政府对郑州舰全体官兵表示慰问,对他们取得的成绩表示祝贺。

马义中表示,郑州市委、市政府将继续推进“舰城同进、城舰共荣”双拥双建,进一步发扬拥军优属的优良传统,加大力度支持国防和部队建设,密切与郑州舰官兵的军民情谊,一如既往地关心郑州舰、支持郑州舰、宣传郑州舰,永远做郑州舰的坚强后盾。

同时,也希望郑州舰官兵把郑州视为第二故乡,关注郑州、热爱郑州、宣传郑州,为郑州加快国家中心城市建建设做出新贡献。

郑报融媒记者 刘德华

郑州舰档案



郑州舰舰徽

郑州号导弹驱逐舰(舷号:151),隶属东海舰队。

郑州号导弹驱逐舰安装四面主动相控阵雷达以及采用防空导弹垂直发射系统,被外界称为“中华神盾”。

郑州号导弹驱逐舰是中国海军052C型(北约代号“旅洋II”级,又称兰州级)4号舰,该级舰1号舰是170号兰州舰,2号舰是171号海口舰,3号舰是150号长春舰,均已服役。

2010年7月,解放军总政治部和民政部将海军装备东海舰队某驱逐舰支队的最新导弹驱逐舰命名为“郑州舰”。

2012年5月6日首次试航,2013年12月26日上午,郑州舰入列命名授旗仪式在东海舰队某驱逐舰支队举行,标志着该舰正式加入人民海军战斗序列。

值得一提的是,郑州舰副舰长韦慧晓是我国海军首位女副舰长。2012年初,35岁的韦慧晓从中山大学地球科学系博士毕业,获特招入伍,成为我国首艘航母辽宁舰的一员。2015年4月,她从辽宁舰调到长春舰担任实习副舰长,2016年3月,成为海军首位女副舰长。2017年初调任郑州舰副舰长。

郑州舰舰歌

2013年12月26日,郑州舰正式入役,时任郑州舰舰长李一刚大校、政委王春阳大校作词,中国一级作曲家平远谱曲的《郑州舰战歌》同时发布。

黄河泱泱,中岳莽莽,
东海滔滔,瀛山苍苍。
江南铸造,钢甲铜墙,
文种武植,血脉相传,
东海旗舰,驰骋大洋。
前进,前进,
威武的郑州舰,
铁血男儿征四方。
前进,前进,
亲爱的战友们,
时刻准备上战场。
长风当歌吟啸水天,
挺进深蓝,再创辉煌。
七战名扬,浴血荣光,
薪火正旺,百炼成钢。
深蓝航道,战旗飞扬,
雄狮劲旅,骑鲸蹈海,
踏浪挥戈,把敌埋葬。
前进,前进,
威武的郑州舰,
铁血男儿征四方。
前进,前进,
亲爱的战友们,
时刻准备上战场。
长风当歌吟啸水天,
挺进深蓝,再创辉煌。



去年8月1日,在东海举行的实兵实弹对抗演习中,郑州舰发射新型反舰导弹。新华社图